

华峰超纤以党建为引领,构建“阶梯式”培养体系,为产业工人队伍建设改革注入强劲动能——

广搭舞台助“工”成“匠”

开栏的话

在产业变革浪潮奔涌向前的时代,产业工人队伍建设改革如同一座灯塔,为企业的发展与劳动者成长照亮前行之路。本报今起开设《产改赋能 匠心闪耀》栏目,深入企业车间、研发一线,聚焦产改进程中的生动实践——看“红色引擎”如何驱动技能人才的阶梯式成长,见证创新机制怎样激发匠心匠艺的蓬勃涌现,探寻政策红利如何转化为职工成长与企业升级的双赢动能。这里有从普通工人到首席专家的逆袭故事,有党建与生产深度融合的创新密码,更有产改浪潮中无数奋斗者追逐梦想的璀璨光芒。让我们共同翻开产改新篇章,聆听匠心与时代共鸣的奋进强音。敬请关注。



本报记者 高思远

立夏时节的吕四港畔,江苏华峰超纤材料有限公司党员活动室内,“车间微党课”正火热进行,全国五一劳动奖章获得者的奋斗故事通过视频传送到各条生产线。这是华峰超纤以党建“红色引擎”驱动产业工人队伍建设改革的生动缩影。

“把党旗插在流水线上。”在华峰超纤党员活动室的展板前,企业工会副主席高天讲述着产改的初心。2019年企业工会成立之初仅有5名党员,如今,40余名党员构成的红色矩阵,在车间就就一张立体化的党建网络。每月开展“车间微党课”,党员技术攻关队攻克多项工艺难题,“先锋示范岗”带动全员效率提升……“红色基因不仅写在展板上,更刻进我们成长的年轮。”高天的感慨,在设备的低鸣声中显得格外铿锵。

“产改首先要改思想”。能源管理中心主任徐锋回忆产改初期的阵痛。面对“打工挣钱”的传统观念,企业开展“车间恳谈会”,让工人与企业管理者围坐畅谈。更令人心动的是“学历提升计划”——企业为参加成人

教育并取得大专或本科学历的工人发放绩效补贴,仅回收车间的员工本科率便跃升至50%。车间质检员展示着本科文凭说道:“以前觉得流水线不需要学历,现在明白知识才是职业发展的通行证。”目前,企业已形成覆盖1000余人的学历提升梯队。

走进研发中心实验室,研究员张鑫建正在调试新型超纤材料的参数。这位入职两年的年轻研究员,已在产改大潮中完成从“生手”到“能手”的蜕变。“来企业2年,我真切地感受到产改带来的变化,我不仅获得了知识,更掌握了先进的技术。”企业构建“阶梯式”培养体系,每年开展20批次专业技能培训,覆盖从打样到叉车操作全流程。同时,建立“八级工”职业发展通道,优秀工人可晋升至“首席专家”,高级工程师可享受部门经理待遇。“现在当产业工人,既有‘面子’更有‘里子’。”张鑫建笑着说。

当夕阳为7万平方米的“华峰家园”职工社区镀上金边,食堂飘来的饭菜香气与图书馆的墨香奇妙交融。这个容纳1000余名产业工人的“微型城市”里正上演着温暖图景:图书馆内,工人们查阅着最新行业期刊;篮球场上,跨部门联队激战正酣;平价超市里,来自天南海北的方言讨论着当季

海鲜的烹饪方法……“公司不仅提供免费公寓,还为我们解决孩子的入学问题。”工人们的笑脸,映照着产改的温度。从班车接驳到节俗活动,从技能津贴到健康体检,10余项暖心工程织就立体保障网。数据显示,企业职工满意度连续三年保持95%以上。

“产改不是独角戏,而是交响乐。”高天指着政策导图介绍。“市总工会每年邀请我们参加专题培训班,系统提升工会干部专业素养;吕四港经济开发区实现从政策解读到项目申报的全周期陪伴。”政企合力催生显著成效:企业研发投入年均增长2%,专利授权量突破40项。基布二期甲班获评“江苏省工人先锋号”、全国“安康杯”竞赛优胜班组。收回车间主任张明参加2024年南通市工会服务职工“技术技能云”“创新创造云”内容创作大赛,获图文类二等奖、视频类三等奖……一项项实打实的成就,印证着产改带来的澎湃动能。

“我们要让每位工人都能触摸到‘大国工匠’的星辰大海。”高天望向车间穹顶,那里映照着新时代产业工人的光荣与梦想。当清晨的第一缕阳光掠过港区,机械的轰鸣与成长的脉搏同频共振,这个充满活力的产业群落,又将开启新一轮破浪前行。

本报讯 “今天安排了7个金融纠纷调解,现在表格式的起诉状简洁明了,争议焦点一目了然,调解效率提高了不少。”4月29日,在市人民法院诉服大厅金融纠纷调解室里,调解员姚培新感慨地说道。

自最高人民法院联合司法部、全国律协推广要素式示范文本以来,市人民法院积极响应,在涉诉金融纠纷领域全面适用,今年一季度收到金融纠纷要素式起诉状400余份,先行调解成功率显著提升。

近年来,金融纠纷日益增多,法院如何快速、高效地化解矛盾,保障当事人合法权益,成为司法实践中的现实问题。金融借款合同纠纷的要素式起诉状,将此类案件的核心要素进行提炼、整合,形成标准化的格式,引导当事人围绕借款金额、借款利率、还款情况、担保方式等关键要素清单式列举,将以往费时费力的“简答题”巧妙转化为清晰便捷的“填空题”,帮助法院快速锁定争议焦点,精准比对双方诉辩意见,为调解工作提供有力支持。

当事人规范书写要素式起诉状后,市人民法院立案登记时能够准确判断是否符合受理条件,对符合立案登记的,实现快立快办。

要素式起诉状直接呈现金融纠纷关键事实,分栏设计的事实和理由,对借款金额实际发放情况、已还借款本息等一一展示,法院调解时引导当事人直奔核心诉求,问答更有针对性,调解方案制定更高效,纠纷效率明显提升。

针对金融机构批量提起诉讼,要素式起诉状通过实例指引,减少材料补充提交,进一步节约时间成本。对于金融机构来说,统一的起诉标准如同“流水线作业”,让诉讼更规范、更专业。“以前我们银行撰写诉状不统一,格式多样,效率低,现在采用要素式起诉状方便多了。”调解后,某银行法务人员表示。

下一步,市人民法院将继续深化要素式示范文本的推广应用,不断优化智能生成系统,确保这一创新工具能够更好地服务于人民群众,为纠纷化解工作贡献更多司法力量。

(通讯员 袁云杰)

市人民法院推行要素式起诉状 助力金融纠纷加速化解



长龙一村以智慧化手段控违

本报讯 近日,长龙一村社区多措并举,以精细化、智慧化手段推进控违工作。社区工作人员加大查违、清违力度,组建“控违巡查先锋队”,以无人机航拍与网格走访结合开展“空+地”双线排查,同步入户宣传提升居民认知,防范各类违法搭建现象反弹。(张媛 陆娟)

彩臣二村开展思廉日活动

本报讯 近日,彩臣二村社区党总支以“5·10”思廉日为载体,通过专题党课学习、实境警示教育、家风故事分享等形式,引导广大党员将中央八项规定精神融入日常,涵养“一餐一饭见节俭”的清廉家风,争当“解决群众急难愁盼”的实干先锋,传播“言行一致树正气”的红色能量。(赵俐华)

明珠新村加大控违宣传力度

本报讯 近日,明珠新村社区积极开展控违拆违宣传活动。网格员在网格群及时发布控违通告,深入居民家中发放宣传资料,面对面讲解相关政策法规,并加大现场巡查力度,鼓励居民积极参与监督,若发现违法建设,第一时间向社区举报,共同维护美好家园。(施海亚)

城市一品加强廉政文化建设

本报讯 近日,城市一品社区以“5·10思廉日”为契机,组织辖区党员开展“清风涤荡守初心 廉韵传承践使命”主题教育活动。通过实地探访红色教育基地、学习基层廉洁榜样、沉浸式警示教育,推动党员在学思践悟中强化纪律意识,为基层治理注入“廉动能”。(蔡丹)

遗失启事

汇龙镇城西村袁健新(身份证号码:320626195106290418)遗失开发区房屋拆除搬迁补偿协议(补充)一份,声明作废。

我市以技防措施为核心构筑电动自行车安全“防护网” 让市民骑行安全充电放心

本报讯 从遍布大小社区的电动自行车充电棚,到机关企事业单位“满电下班工程”,再到加装烟感喷淋的小区架空层……在我市,电动自行车安全隐患全链条整治行动正如火如荼展开。以技防措施为核心引擎,我市正全力构筑起电动自行车安全“防护网”,推动整治工作跑出“加速度”。

近年来,电动自行车引发火灾事故不断,严重危害百姓生命和财产安全。我市始终坚持人民至上、生命至上,统筹高质量发展和高水平安全。为推动治理效能,消防、住建等部门组成工作专班,建立“周调度、月通

报”机制,连续多年将充电设施建设纳入政府民生实事项目。从既有小区改造增设到新建楼盘规划,一张覆盖启东市域的电动自行车充电点位蓝图徐徐展开。

我市结合人口密度、出行需求等因素,按年度科学规划充电设施布局,通过政府保障、企业参与的多元模式,全市居民小区已建成电动自行车充电接口2万余个。同时为减少居民在家充电的安全隐患,在机关企事业单位积极推广“满电下班工程”,增设充电设施100余套,形成政企携手共筑安全的良好局面。智能充电棚不仅支持扫码支付,还具备过

载保护、充满自停等功能,并配有灭火器、烟感等简易消防设施,让充电既便捷又安全。

曾经存在电动自行车停放乱象的小区架空层,如今已成为居民安全充电的“放心地”。我市对架空层进行“拉网式”排查,按照“一小区一方案”原则,为100余栋停放电动自行车的架空层加装防火隔断、智能烟感报警器和自动喷淋系统。智能化改造后的架空层,配上早已全覆盖的电梯智能阻车系统,让小区居民再“电瓶车上楼”,住得安心。

对往年已建成的电动自行车充电棚,我市开展“回头看”,累计排查整改安全隐患

5月6日上午,位于生命健康科技园的华藻年产5000吨食品添加剂及3000吨药用辅料项目建设现场,多台高空吊车正在紧张施工。

据了解,该项目计划总投资10亿元,一期投资5亿元,去年12月开工建设,目前正进行主体工程建设。项目一期建成后,预计年新增应税销售不少于3亿元、税收不少于1800万元。

本报记者 倪天伟摄

200余处,增设消防设施100余件。针对老旧小区地下、半地下电动自行车充电场所空间封闭、疏散困难等问题,指导相关场所全部配备消防设施器材,增加防火分隔等。目前,我市92%的既有小区完成充电区域安全升级,让“老小区”也能享受“新安全”。

从规划到落地,从建设到升级,我市以科技赋能电动自行车安全管理,努力书写一份合格答卷。下阶段,我市将持续深化技防措施应用,让电动自行车安全管理更智慧、更高效,为市民打造安全出行的“幸福港湾”。

(季则)



活动时间

2025年5月1日起 全年有效

活动规则

游客在沙滩上挖掘蛤蜊,如蛤蜊贝壳上显示黄金克重,即可凭门票以及完整的蛤蜊及蛤蜊上的编码,前往游客中心核实信息后兑换每人每月仅限兑换一次。

*本活动最终解释权归景区所有



客服电话 0513-66689888